

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:
на цілий рік . . . 20 кор.
на пів року . . . 10 кор.
на чверть року . . . 5 кор.
на місяць . . . 170 кор.

За границею:

на цілий рік: зі щоденною
вистилкою 7 доларів, або 12
рублів; з вистилкою двічі
в тижні 5½ долара, або 10
рублів; з вистилкою що субо-
ти 4½ долара, або 9 рублів.
Поодинокое число по 10 сот.

Телефон Редакції ч. 1484 — Конто почт. щадниці ч. 98.704.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш,
бо руске ми серце і віра руска.» — З Руслановкх псалмів М. Шашкевича

Виходить у Львові ш.о дня
крім неділей руских свят
о 5½ год. по полудні.
Редакція: адміністрація
експедиція «Руслана» при
ул. Осовальських ч. II. партер
(Фронт від ул. Тихої). Експеди-
ція місцева в Агенції
Соколовского в сажаї Гаве-
мана.

Рукописи звертає ся лише
на попереднє застереженє.—
Рекламаці неопечатані є
вільні від порта. — Оголо-
шеня звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч-
ки, а в «Надісланім» 40 с.
від стрічки. Подяки і при-
ватні довесеня по 30 сот.
від стрічки.

„Новое Время“ в поході проти Австрії.

(X) Сими днями вказали ми на не-
умістне опікуєнство д-ра Крамаржа над ро-
ботою наших москвичів в бюджетовій комі-
сії з нагоди розв'язаня правительством мо-
сквофільских „обществъ и институтовъ“ на
Буковині. В згаданій промові представив
себе др. Крамарж амбасадором побічного
російского правительства, зложеного з гр.
Бобрінского, генерала Владимірова et cons.,
котре поставило собі задачею, заціпляти,
розповсюджувати і піддержувати словом,
печатію і грошем об'єднительну ідею ро-
сійску в Галичині і на Буковині. В ролі
такого амбасадора виступає др. Крамарж з
одного боку опікуном всяких „сделок“ на-
ших москвичів супроти австрійского пра-
вительства, а з другого знов намагає ся
всіми способами оій об'єднительній ідеї по-
собляти, щоби довести таки до участі в
славянськмі конгресі софійськмі австрійских
Славян, дарма, що не тілкі Українці і По-
ляки, але навіть Серби відказують ся рі-
шучо від сеї участі.

Отсе опікуєнство д-ра Крамаржа над
нашими москвичами, отсе амбасадорство
між російськими „істинно-руськими“ а ав-
стрійськими Славянами додало відваги пе-
тербурьскому „Новому Времени“ виступити
в похід проти Австрії.

„Новое Время“ відзиває ся з нагоди
розв'язаня москвофільских „обществъ и ин-
ститутовъ“ на Буковині ось як:

„Галицко-руське питанє
має для Росії не тільки національне і віро-
ісповідне, але також політично-стра-
тегічне значінє (!). Не треба за-
бувати, що дві великі невдачі в минулім
столітію були споводовані тим, що цариця

Катерина свого часу не ро-
зуміла Галичини й Букови-
ни злучити з Росією. Колиб
Росія була заволоділа Карпатами, тоді не
потребувалаб була зрекати ся в 1854 році
Наддунайских князівств, а в 1876 році по-
зв'язати за австрійську нейтральність на
овладу Босни й Герцоговини. Ослабленє
становища Росії на ближшій Сході було
неначе карою за те, що Росія не до-
вершила „собіранія“ русских
земель. Як довго наші братя „зару-
бежні“ рівно з іншими Славянами в Ав-
стрії користували ся якою-такою горо-
жанською свободою, так довго російське
національне сумління могло бути менше-
більше спокійне. Колиж змінюють ся відно-
сини в „подяремній Русі“, то й становище
російского царства мусить відповідно до
них змінити ся“.

Ось з такою погрозою виступає „Но-
вое Время“ супроти Австрії і побренькує
шаблюкою в обороні „зарубежних братей“
в „подяремной Русі“, як звичайно про Га-
личину висловлюють ся також органи ро-
сійської агенції „Галичанинъ“ і „Прикар-
патская Русь“ із своїми прихвостнями „Рус-
ское Слово“ і „Голосъ Народа“. Ся погро-
за російского дневника, близкого прави-
тельственным кругам, вказує зовсім виразно
і ясно ті цілі, до яких змагає Росія, а з
другого боку кидає також яскраве світло
на змаганя наших москвичів і розкриває
широкі вигляди, куди то веде пособлюванє
деяких польских політиків і дневникарів
змаганям наших москвичів.

Погроза „Нового Времени“ є вельми
ясним коментарем сеї культурно-
національної єдності голоше-
ної не тільки москвичами обидвох таборів,
Дудикевичівцями і Королівцями, але й
„русько-народним духовенством“ під прово-
дом кількох св'ятоюрских крилопан і ду-
ховних професорів здинених тепер в „Об-

ществѣ св. Іоанна Златоустого“. „Новое
Время“ каже виразно, що се галицко-руське пи-
танє має не тільки національне і конфе-
сійне значінє для Росії, отже тут іде на
руку Росії та пропаганда культурно-наци-
онального єдинства і православна пропа-
ганда, яку ведуть наші москвичі і насилані
з Росії агенти, але се питанє має для Ро-
сії, як рішучо запевняє „Новое Время“
також політично-стратегічне
значінє і дневник сей жалує, що ще
Катерина занедбала „возсоединеніє“ „под-
яремной Русі“ себто Галичини. Отсі по-
гляди „Нового Времени“, котрі неперечно
відповідають також поглядам петербурских
правительственных кругів, являють ся цін-
ним доповненєм „культурно-національного
єдинства“, проповідуваного нашими москви-
чами, а піддержуваного православною про-
пагандою в Галичині і Буковині. То, що
наші москвичі наразі промовчуют, що їм
хиба нераз случайно вирве ся або прояв-
ляє ся в дружних переписках Головацкого,
Наумовича et cons. в оповіщеній їх пере-
писці, се бажанє до „возсоединенія“ з „дер-
жавною Русією“ себто Росією, висловлює
„Новое Время“, зазначаючи „політично-
стратегічне значінє галицко-руського пита-
ня“ і докоряючи цариці Катерині, що давно
вже не прилучила Галичини і Бу-
ковини до Росії! Се є вельми цін-
ний і виразний та поучний коментар до
змагань наших москвичів і він відкриває
завісу та позваляє глянути на ту мету, до
якої веде вся москвофільська робота в Ав-
стрії.

А тепер ще яснійше уявить ся нам
при такій виразній і недвозначній мові „Но-
вого Времени“ ціла новославянська робота
д-ра Крамаржа в спілці з Глебовіцким et
cons., з Дмовским, гр. Бобрінским і гене-
ралом Владиміровим, стане нам вже зовсім
ясною вельми шкідна для українсько-ру-
ського народу і для Австрії протекція де-

Парабаза до сценічного образу:

Кальжишевский у кеволі.

(Перед занавісу виходить письменник і говорить,
якби з книжки читає):

Ще хвиля і — мов степовий туман,
Заслона в гбру піднесеть ся...
Неначеб хто параз втворив курган,
Неначеб хто діткнувсь присохлих ран,
Так серце ваше зимне стрепенеть ся.

Побачите, богато відси миль,
На півночі, на зимнім Білім Морі
Темницю, ніби гріб, на стінах цвиль,
В куті берліг, довкола гній та гниль,
Й малесеньке, вузьке віконце в горі.

Темниця буде довга кроків три,
Широка два, неначе домовина.
Крізь щіль, що звесь вікном, ревуть вітри,
Скиглять, як сич, скочивуть як чорти,
І хлипають, заводять, мов дитина.

Крізь тую щіль від моря тягне лють,
Вдираєть ся імла, мороз тріскучий.
До сѣду-віку в тій тюрмі мабуть,
Не виростуть квітки й не зацвітуть,
Не кине сонце промінь свій дріжучий.

Ту вічна ніч і безпросвітна тьма,
Ту вічна гніль і доживненна мука.
Хто ту прийшов, надію кинь! Дарма!
Держить тебе отся страшна тюрма,
Немов змива стоголава і сторука.

Держить в кліщах, як мушечку павук,
З жил твоїх кров повільно висигає,
І серце рве, клює, як пташку крук —
Мабуть страшнійших і лютейших мук
В безоднях своїх пекло не скриває.

В такій тюрмі (о серце! не зімлії!)
Се не останні муки і не перві)
Сидить старець, довкола нього гній,
По тілі аж кишить хробацтва рії,
І веть ся, лазить, шнїрять, мов по стерві.

А він сидить, у тій пурпурі ран,
На берлозі, мов на царськмі престолі;
Кругом тиша, лиш вие гураган,

Дивіть ся, се останний Січи пан,
Се атаман останний у неволі!

Дивіть, який плетуть йому вінець
З волоссем хробя скручені на скрані,
Дивіть, свині, як гинув ваш отець,
Звіміть з його чола страшний вінець
І поцілуй кладіть на кожній рані.

Терпіннем тим він щедро заплатив,
За прогріхи батьків і за провини;
Тим пеклом, що його отту прожив,
Синам своїм опрощення кушив,
Дивіть, за вас він тутки гине.

Дивіть ся! Гей, дивіть ся в тую ніч,
А може день над вами засвітає.
А для кого байдужна тая річ,
Нехай іде собі звідтіля пріч,
Рабом родивсь, нехай рабом сконає!

Богдан Лепкий.

